

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 43-Й
№ 238 (11069)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
4
декабря 1972 года.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

Я-ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЧТОБЫ ВСЕГДА БЫЛО СОЛНЦЕ

САМАЯ ЯРКАЯ ДЕМОКРАТИЯ ЗЕМЛИ

Н. КУЛИКОВ, депутат Верховного Совета РСФСР, бригадир забойщиков шахты «Маганак»:

— Ежегодно в обстановке большого творческого подъема отмечаем мы праздник народоуправления — День Конституции нашей страны. Нынешний же праздник особенный — в преддверии полувекового юбилея Союза ССР, говоря горьковскими словами, самой яркой демократической Земли.

Встречая эти знаменательные даты, еще и еще раз оцениваем, какое это великое объединение — Союз Советских Социалистических Республик. Общеизвестно значение его политической и экономической основ — Советской власти и общественной собственности на средства производства. И каждому понятно, сколь велики завоевания этого слава.

Одно из них — историческая общность — советский народ, создавший огромные общественные богатства. «Все это, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — результат нашего общего труда, наше общее достояние, достояние всего советского народа». Выгляд для его приумножения вносят и люди нашего города. — Есть особый смысл в том, что среди прав, гарантированных Конституцией СССР, на первое место выдвинуто право на труд. И если до Великого Октября, а в странах капитала и поныне, он — тяжелое бремя, то у нас труд стал делом чести, делом славы, доблести и героизма. Тысячи моих земляков именно за доблестный труд отмечены орденами и медалями Родины.

Мощным подтверждением права на труд является и плановая экономика. А что вы, по крайней мере, успешно, об этом говорит пример нашего города, нашей шахты «Маганак»: на месяц раньше срока справились с годовым планом. А коллектив, который выдвинул меня своим бригадиром, уже работает в счет февраля 1973 года.

Как известно, успешно развитие нашей экономики способствует решению главной задачи, выдвинутой XXIV съездом КПСС, — обеспечить подъем уровня жизни народа — и одновременно гарантирует осуществление всех других прав, предоставленных Конституцией. Вот почему всегда нужно помнить, что судьба пятилетки в наших руках, и день ото дня умножать наше общественное богатство.

На это направлены и усилия Советского государства. Еще одно свидетельство — меры, принимаемые по выступлениям делегатов, их запросам. На сессии Верховного Совета РСФСР я, например, по полномочию своих избирателей говорил о необходимости ускорения реконструкции шахт, об оснащении их техникой. Ныне, как известно, эти проблемы находятся в стадии решения.

Как реализуют планы девятого пятилетия прокопчане, пользующиеся правами и помня о своих обязанностях, затвержденных Конституцией, рассказывает сегодняшний номер «Шахтерской правды». В его материалах — с ними познакомили меня журналисты, предельно написав передовую, — отражен, на мой взгляд, и коллективный портрет прокопчанина, нашего современника, гражданина Союза ССР.

В ЧЕСТЬ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ

Во всех районах нашего города состоялись торжественные заседания, посвященные Дню Конституции СССР. С докладами выступили председатели Центрального и Ленковского исполкомов райсоветов Н. С. Шубин и М. И. Юдин, секретарь Рудничного исполкома райсовета В. В. Ларионов. В честь праздника коллективы художественной самодеятельности Центрального и Рудничного районов выступили с большими концертными программами.

ЗАВТРА—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



ПЕРВОЕ УСЛОВИЕ

ПРОШУ передать сердечное поздравление коллективу шахты имени Ворошилова в связи с досрочным выполнением высоких обязательств в честь 50-летия Советского Союза, Желаю новых успехов на благо Родины.

БАБУШКИН.

ЭТА телеграмма пришла из Москвы, где живет бывший горняк шахты им. Ворошилова Почетный гражданин Прокопьевска контр-адмирал А. С. Бабушкин.

На шахте называют отличившимся в предвзвешенном соревновании коллективом. Это охотники участка № 2, 4, 5, 7, 12, руководимые А. А. Николаевым, А. Т. Кузнецовым, А. М. Палиным, А. С. Кружком и В. С. Мочуловым. Хорошо готовят очистной фронт проходчики. Горняки третьего участка, например, прошли в нынешнем году более 500 метров выработок сверх плана.

Одной из первых на шахте, на два месяца раньше срока, выполнила годовой план бригада Халиева с участка № 2. Проходчик Г. А. Колпаков рассказывает, как их коллектив шел к этому рубежу.

— Сегодня, в годовщину Конституции СССР, мы трудом утверждаем свое право быть хозяевами земли и всех ее щедрот. Право на труд, право на отдых... Прошло только 36 лет со дня принятия Конституции, а она уже настолько прочно вошла в нашу жизнь, что трудно представить иные времена, иные общественные порядки.

На нашем участке работают люди многих национальностей, и единственным условием права каждого трудиться в од-

НА ПУТИ К ЗНАНИЯМ

Право на образование. Как же пользоваться этим правом? Повсеместно мы можем наблюдать, что возможность учиться сочетается у прокопчан с огромной жадностью к приобретению знаний. Ведь кроме того, что у нас абсолютно все дети учатся, за школьные парты садятся совсем взрослые люди, осознавшие жизненную необходимость образования.

СВЫШЕ 4500 юношей и девушек повышают свой образовательный уровень в школах рабочей молодежи. Многие из них успешно совмещают учебу в школе с производственной деятельностью. Приведем хотя бы такой пример по комсомольской организации Черногорской автобазы: Виктор Тихонов, шофер, член бюро ВЛКСМ автоколонны № 4, член комсомольско-молодежной бригады, учащийся школы рабочей молодежи, староста класса, Калининский Владимир шофер, окончив в 1972 году одиннадцатый класс, поступил в горный техникум. Успешно учится в институте Николай

Кравцов, механик автоколонны № 5, член бюро комсомольской организации.

В современных условиях коммунистического строительства необходимо всеобщее экономическое образование. Около 3000 молодых людей занимаются в экономических школах, народных университетах. Почти 2000 юношей и девушек занимаются в школах коммунистического труда. Более 2500 молодых людей получают политическое образование в 110 кружках комсомольского политпросвещения, 1290 — в системе партийной учебы.

В. ШВЕДОВА, второй секретарь горкома комсомола.

ИМИ ГОРДИТСЯ ГОРОД



Г. КОЛПАКОВ, проходчик шахты имени Ворошилова.



● На этих снимках вы видите людей разных профессий. Ф. А. ФАТЫХОВ — бригадир проходчиков шахты «Ноградская» (первый слева), Г. Н. ЖУКОВ — главный терапевт города, М. И. МЕЛЬНИК — флотатор обогатительной фабрики «Зиминка». Но для каждого из них характерно одно и то же — целеустремленность, работа с полной отдачей сил, заинтересованность в успехе своих товарищей, успехе нашего общего дела.

Фото И. БИКОВЦА.

КАЖДОМУ из нас мил и дорог край, где мы родились и выросли, где осознавали значение святого слова — Отчизна. И не передать словами то великое волнение, которое охватывает человека, когда он после долгой разлуки приезжает в родные места. Недавно и мне пришлось испытать это чувство, когда я побывал в отпуске в родном Прокопьевске. Эта встреча запомнилась мне навсегда. Меня интересовало многое, а главное — люди, основная гордость моего родного края. Здесь живут люди добрые, чуткие, трудолюбивые. Иду ли я по улице, еду ли в трамвае или автобусе, чувствую, что на меня обращают внимание. Мальчишки смотрят на мою форму чуть с завистью — служба в армии у них еще впереди. Ровес-

ники — с пониманием, они, может, совсем недавно тоже стояли на страже рубежей Родины и гордились выполнением своего священного долга. У пожилых людей в глазах горюстинка: им памятные военные годы, когда на поля сражений ушли десять тысяч прокопчан и стояли насмерть, чтобы мы были счастливы.

И вот он, мой город, сегодня. Новые магазины с новыми названиями, новые улицы в новых жилых кварталах, новые школы, скверы. Много хороших впечатлений осталось после отпуска. И хочется служить еще лучше, чтобы всегда светило солнце, чтобы ничто не мешало нам превратить в жизнь планы девятой пятилетки, утвержденные XXIV съездом КПСС. В. МУРУГОВ, военнослужащий.

Народом избранный

Право избирать и быть избранным в органы народной власти гарантирует каждому гражданину Страны Советов Конституция СССР.

ТАКОМ времени могли только мечтать родители Б. Д. Сергиенко, беспправные, обездоленные крестьяне нарской России, всю свою жизнь проживавшие в нужде. Непосильный труд, безрадостное существование, постоянная забота о куске хлеба для детей отняли у них здоровье. И отец Василий Доросевич не дожидаясь Советской власти, сделавшей хозяйным жизни рабочего человека.

Эти счастливые времена встретил сын Василий. Ему довелось познать радость свободного труда. О простом рабочем человеке позаботилось государство — его бесплатно обучали на курсах мастеров социалистического труда специальности электросварщика, а потом доверили сложнейший ремонт паровозов.

Ради республики Советов работал Сергиенко в годы фашистской оккупации на предпринятых военной промышленности, а потом без устали поднял разрушенное врагом хозяйство, работал на шахтах Прокопьевска.

Ради своей социалистической Родины вот уже более 15-ти лет работает Сергиенко в ее органах власти — райкомом Советов депутатов трудящихся.

Справедлива в ет Василий Доросевич высокое доверие коллектива шахты имени Калинина, не однажды выдвигавшего десятилетия транспорт, ныне пенсионера Сергиенко, своим представителем в Совете.

Сегодня у нас в Рудничном районе. В. КНЯЗЕВ, мастер-взрывник шахты «Прокопьевская», слушатель отделения журналистики.

